

流感高发季 儿童夜间急诊“看病难”?

全市14家二级以上医疗机构“晒定位”方便就医

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/刘洋)近日,市政协委员谭奕提出建议,认为这段时间,株洲流感高发“复出”,孩子发高烧的家长,半夜前往医院看急诊要等2个小时甚至更长时间,而医院窗口常常出现“面对几十人排队可医生只有一人”的情况。他建议在流感高发期适当增加夜间急诊坐诊医生。

政协委员的“微建议”经市政协交办后,市卫健委立即作出部署。

2023年10月份以来,市卫健委先后组织各级各类医疗机构开展“儿童肺炎支原体肺炎诊疗常规及急危重症救治”“儿童肺炎支原体肺炎诊疗指南”等学习培训,要求全市所有二级及以上综合性医院的呼吸内、儿、发热门诊常态化开放。并将全市提供儿童门诊的医疗机构对外公示,

方便市民就医。积极引导轻症患者到社区卫生服务中心或居家治疗,减少大医院人员聚集。市卫健委还要求各医疗机构急诊科遵循急分诊制度,提前根据就诊患儿情况进行系统分级,根据病情的轻重缓急,合理安排救治过程。因天元区只有市中心医院开设有儿科门急诊,所以出现“扎堆看病”现象,而省直中医医院、市妇幼保健院、市二医院、市三三一医院、市人民医院等医院急诊科尚有接诊余地。另外,如遇床位紧张和急危重症患者,将由市级层面统一调度。

据了解,2023年11月份,湖南省卫健委收集梳理了全省提供儿科诊疗服务的二级以上医疗机构名单(第一批),其中株洲有14家。

这14家医疗机构均公布了地址、联系电话,均能提供门诊、急诊、住院、

输液服务。其中市区分布有6家(省直中医医院、市中心医院、市人民医院、市妇幼保健院、市三三一医院、市二医院),醴陵市分布有4家(湖南师范大学附属湘东医院、醴陵市四医院、醴陵市中医院、醴陵市妇幼保健院),茶陵县分布有2家(茶陵县妇幼保健院、茶陵县人民医院),攸县、炎陵县各分布1家(攸县妇幼保健院计划生育服务中心、炎陵县人民医院)。

2024年1月2日,记者尝试拨打了市妇幼保健院、市三三一医院等医院的联系电话,咨询儿童夜间急诊相关情况。联系电话均能接通,并有人接听。现场采访发现,儿童就诊井然有序,扎堆现象少。有医务人员介绍,全市提供儿科诊疗服务的二级以上医疗机构名单已经公布,可以方便儿童就近就医。

攸县:“医共体”打通救治快车道

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/卢敬爱 刘艳喜)近日,在攸县酒埠江中心卫生院,转危为安的患者老李,将一面写着“精湛医术保健康、高尚医德为患者”的锦旗,送到医务人员手中,感谢他们在危急时刻的全力施救。

几天前,老李突发胸闷、气促,到镇卫生院检查后发现血氧饱和度偏低,并出现意识模糊等症。老李是矽肺病患者,年轻时下过煤矿、上过工地,后来身体每况愈下,需要长期服药,加上经济条件不宽裕,不到万不得已不敢上医院。

恰好,当天有攸县人民医院漆玲玲主治医师坐诊。考虑到老李有反复发冷、气胸病史,加上临床症状,漆玲玲随即对老李进行穿刺手术,抽出气体,使其血氧饱和度缓慢回升。考虑到镇卫生院设备缺

乏,无法完善胸腔闭式引流术,漆玲玲再征求家属意见后立即联系120,将老李转送至攸县人民医院急诊科。

28分钟后,这场生命接力继续上演。县人民医院抢救室里,急诊科医生为老李进行左侧胸腔穿刺并接上闭式引流瓶,引流瓶内气体咕嘟咕嘟直冒,但患者此时仍在昏迷状态。专家会诊后,决定不做气管插管,而是采取无创呼吸机及高流量湿化氧疗仪交替治疗,经过医护人员紧急救治,老李逐渐恢复意识,并转入普通病房接受康复治疗。

“太及时了,并且相比以往的气管插管,痛苦更少,费用更低。”回忆起这段经历,已经转入酒埠江中心卫生院矽肺病房的,对县镇两级医务人员赞不绝口。

搭建紧密型医共体,推动优质医疗资源向基层延伸,是攸县卫健

局破解基层就医难的有益探索。近年来,攸县卫健局按照省市部署,结合县内实际,通过“双联双创”、科室共建等模式,让群众在家门口就能享受优质的医疗服务。比如,攸县人民医院向第一批紧密型医共体成员单位酒埠江和新市中心卫生院,分别下派1名骨干担任业务副院长,对两院医疗人才实行双向流动,同时选派业务骨干往基层下移,基层卫生院选派骨干到县医院跟班学习,提升基层医疗队伍整体素质。

“我们还建立了‘双向转诊’绿色通道,为病人提供无缝对接服务。”攸县卫健局相关负责人介绍,今年县医院共接收基层医院转病人300余人次,向上级转诊病例50余人次,打通了医疗救治快车道。

石峰区学林街道全面启动“哨响行动” 居民吹哨多方应哨 解决群众急难愁盼

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/刘玲)党的二十大报告提出,“完善社会治理体系,健全共建共治共享的社会治理制度,提升社会治理效能。”

今年起,石峰区学林街道全面推行“哨响行动”,实行“居民吹哨、党员前哨、多方应哨”工作机制,打造党建共抓、党员带头、群众参与、和谐共促、矛盾共解的基层治理新模式,构筑共建共治共享的社会治理新格局,破解基层治理“最后一公里”难题。

合力解难点痛点 老旧小区大变样

三冲社区火炬小区,是典型的无人管理老旧小区,现有462户,居民1192人,其中60岁以上的老人332人。由于长期无人管理,小区卫生脏乱,基础设施陈旧,安全隐患较大,居民投诉增加。

为解决这些突出问题,去年4月起,火炬小区党支部以“党组织领办小区治理微项目”创建为契机,大力开展“吹哨”行动,组建了一支30余人的“578·我去帮”微治理志愿服务队,通过“居民点单”“多方议单”“队伍接单”“群众评单”等方式,激发党组织活力和居民能动性。

哨响一响,大家来帮。志愿服务队带



志愿者在火炬小区清扫卫生。通讯员/供图

头在小区开展环境清扫、安全隐患排查、下水道清淤等行动,小区面貌焕然一新。截至目前,小区党支部调解矛盾13件,宣讲党的二十大精神16次,开展健康知识讲座7次,路灯设施维护150处,更换过期灭火器230个,完成其他服务项目85件,小区居民获得感、幸福感大幅提升。

创新社会治理,提升基层治理能力和水平。今年,学林街道将以基层党建为引领,强化社区党组织为民、便民、安民的功能,全面推行“哨响行动”,整合各类资源力量向社区

把需求的“哨子”交给群众 将解决的“担子”分给大家

“坚持问题导向,坚持分类管理,以合力促成效,把需求的哨子交给群众,将解决的担子分给大家,分级分类解决群众急难愁

中心商圈新年消费迎“开门红”

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌)元旦期间,芦淞区精心组织,丰富多彩的文旅活动轮番上阵,中心商圈人流涌动,一时间火爆“出圈”——各大餐饮店门庭若市,烟火气升腾,商场客流同比翻倍,消费火热强劲。

“3,2,1,新年快乐!”数万人一同享受和铭记跨年倒计时的珍贵瞬间,这是省级旅游度假区——大汉·悦中心跨年狂欢夜迎来的第8个年头。据统计,株洲大汉·悦中心跨年音乐会现场人流爆棚,当晚客流量15万人,为历史之最;跨年直播曝光量超400万,总观看人数超30万。附近酒店、餐饮一位难求,酒店入住率达90%以上。

在株百中心店前坪举行的“株百跨年”音乐盛典,也是人气火爆。现场,潮流舞曲《科目三》将气氛推向高潮,红包互动乐翻全场,心

愿气球放飞满满憧憬。去年12月31日晚,株百客流量突破10万人,同比增长16%。精品百货、流行服饰、家用电器、生活超市促销让利齐发力,引领消费狂欢,实现日销售额736.04万元,同比增长17.43%。

跨年夜,株洲王府井客流量突破10万人,营业额突破600万元,同比增长20%;七星购物潮流公园吸引客流5万人,营业额突破600万元,同比增长20%;美佳 YOUNG MALL吸引客流3万人,同比增长100%。

餐厅门口,人山人海;商场超市,张灯结彩;影院内,高朋满座……这个元旦节,中心商圈洋溢着消费的热情,提振着市场的信心,为消费复苏和经济增长开了好局。记者从芦淞区文旅体局获悉,2023年12月31日当天,中心商圈及周边区域共接待游客50万人次。



中心商圈各类活动精彩纷呈,人气火爆。芦淞区委宣传部/供图

“网格员帮办”社区服务更有温度



网格员上门办理高龄老人补贴年度审核。通讯员/供图

株洲日报讯(全媒体记者/周圆 通讯员/王蓓)“太感谢你们了,这么冷的天还亲自上门为我办理年审,你们的服务真是太贴心了!”醴陵市长庆街道马脑社区网格员上门为90岁行动不便的贺爷爷完成高龄老人补贴年度审核后,贺爷爷感激地说。

在近期的入户走访中,考虑到网格内高龄老人多数行动不便,也有不少老人的子女对智能手机的应用不熟练,决定为各网格内已满90岁的老人上门办理高龄老人补贴年度审核,保证辖区80周岁以上的高龄老人们都能够及时领取到高龄补贴,完善落实辖区老年人社会福利待遇。秉承“不落一户、不漏一人、服务到家”的工作原则,网格员来到每一户老人家中,认真核对老人身份信息,为其办理认证手续,帮助行动不便的老人解决了认证难的问题。同时,与老人亲切交谈,细心询问老人的生活情况和身体状况,第一时间了解他们的“急难愁盼”问题,为他们提供更有效的服务。

下一步,网格员将继续做好信息核查、政策宣传及年审服务,深入践行“两重点一核查”专项行动,急群众之所急,解群众之所忧,让老人足不出户便能办理社保年审、高龄补贴等各项申报核办服务,把服务窗口延伸到群众家门口,切实提高群众获得感、幸福感。

惊险!废弃厂房存了600余公斤危化品

株洲日报讯(全媒体记者/马文章 通讯员/曾歌)“一处厂房内发现大量危险化学品,麻烦你们前来协助处理。”近日,湖南省凯兴矿业有限公司在开展事故隐患排查自查时,发现原湘东钨矿存在重大安全隐患,遂主动向相关部门汇报情况。

得知消息,醴陵县公安、应急、生态环境部门及汉背办事处联系委托第三方机构(株洲湘态环保科技有限公司)赶赴现场,商讨转移处置计划。执法人员发现,原湘东钨矿老化验楼内遗留了硫酸、盐酸、硝酸铵等大量危险化学品及废弃试剂空瓶,约有600余公斤,存在重大安全隐患。

“危险化学品必须存放到专用仓库内,仓库应建在企业单位区域边缘且保证有安全的防火间距。”执法人员要求第三方机构、凯兴矿业尽快将废弃危险化学品转移处置,并督促汉背办事处尽快对辖区内的废弃旧厂房、废弃民居进行全方位摸排,确保不出纰漏。

去年,我市各级应急部门紧盯危化、烟花等重点行业领域,以“部门检查+企业自查+专家指导”的方式,指导120家企业完成对标改造,督促行业园区制定“一园一策”整治提升方案,全面防范化解各类风险隐患。



工作人员清理遗留下的危险化学品。通讯员/供图

综合·城区

责任编辑/胡乐 美术编辑/王玺

“七大体系” 推动农业高质量发展

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/李江)补齐农业产业发展短板,建立健全农业产业体系。1月2日,天元区群丰镇举行农业“七大体系”调研成果汇报会,相关领导、专家及企业家、种粮大户、合作社代表等近150人参加,调研报告走深走实,解决发展痛点难点,助推农业高质量发展。

党的二十大报告提出“全面推进乡村振兴”,立足当前农业发展现状,天元区构建农业“七大体系”,群丰镇积极组织发动7位年轻干部,就农业发展七大改革展开专题调研,他们毕业于不同的专业,从事不同的岗位,结合国家政策、市区方案、乡镇实际分别撰写了专题调研报告。

7名干部从销售体系、农机体系、农技体系、农资体系、“三农”保险体系、冷链物流体系、农产品质量安全追溯这七大体系,分别进行成果汇报,并邀请嘉宾点评、献策。

“我们不能着眼于眼前的利益,要把眼光放长远。”现场,致力于打造芳香产业的湖南慕地总经理金爱国、粤港澳大湾区菜篮子工程株洲首家蔬菜供应企业湖南叁农总经理蒋军等嘉宾,分别进行点评。

群丰镇党委副书记、镇长钟一军说,群丰镇作为城郊结合部,在农业投入、建设、发展等方面存在短板,这次农业体系调研,是群丰镇回归农业迈出的第一步。

“农为邦本,本固邦宁。”天元区副区长陈韬表示,实施乡村振兴战略需久久为功,要着眼长远谋定而后动,要肯下“笨”功夫,要做实做深做细“三农”工作,促进农村繁荣、农业增效、农民增收。

百个“爱蕾小屋” 照亮困境儿童成长路

株洲日报讯(全媒体记者/杨如)书桌、衣柜一应俱全,房间干净、整洁、独立,这样美好的居住学习环境,在天元区雷打石镇困境儿童玥玥心中,是遥不可及的梦。然而,玥玥的梦想近日实现了,这得益于天元区为困境儿童打造的“爱蕾小屋”项目。

“爱蕾小屋”是专门为困境儿童居住环境进行改造的公益项目,天元区计划在5年时间里,筹建100个“爱蕾小屋”,截至目前已建成35个,今年将完成20个,汇聚更多社会力量,照亮困境儿童成长之路。

“住有其屋,学有其桌”,这是“爱蕾小屋”环境改造的第一步,居住场所设施简陋陈旧、家中杂物凌乱无序、无独立学习生活空间等居住环境问题,都能得到改善。“不仅对孩子们原有住房的地面、墙面、线路进行全面改造,还配置了全新的床铺、衣柜、窗户、窗帘等设施。”施工人员介绍。

实际上,改变的不仅仅是环境。“孩子们的转变是极大的。”社工和志愿者说,他们在给玥玥开展专业服务之后,她从腼腆、内向变得积极、主动,面对社工、志愿者的入户探访,不再沉默寡言;面对帮扶团队、爱心人士的帮助,不再被动接受。

如何链接资源为困境儿童改善环境?如何建立帮扶制度给予他们帮扶?记者从天元区民政局了解到,“爱蕾小屋”项目联合爱心单位、企业、组织、个人,为孩子们提供帮扶,让他们在充满爱和温暖的环境里积极向上成长。